

已在全国9省市扶持家庭农场500余家 余姚民企打造生猪全产业链

本报讯(记者黄程 余姚记者站谢敬军 通讯员沈华坤)从特种水产饲料生产进军养猪业,再到试水产品猪肉市场,余姚民企天邦股份在转型升级的路上越走越远。不久前,由天邦股份创办的现代化高端生鲜企业——拾分味道食品集团有限公司,正式收购江苏盐城邦尼水产食品科技有限公司。至此,“拾分味道”已拥有位于上海和盐城的两大子公司。进军品牌猪肉市场,是天邦股份2013年进军养猪业以来的又一项大动作,也是该公司打造生猪全产业链的重头

戏。总部位于余姚市的天邦股份是全国规模最大的特种水产饲料生产企业,曾多次荣获国家科技进步奖。2013年,天邦股份出资4800万美元收购了国际著名的生猪养殖企业“艾格菲”,注册成立了“汉世伟”公司,引进国际著名生猪育种专家傅衍博士,并与黄路生院士团队合作;在国外,则与拥有一流育种技术的一家公司合作,应用CT成像技术、全基因组技术等,大规模进军养猪业。目前,全国品牌肉市场约占猪

肉市场的10%,市场前景广阔。在天邦股份有关负责人看来,进军品牌猪肉市场,意味着公司在产业链上又往终端靠拢一步,除水产饲料、动物疫苗、养猪三大主要板块外,食品行业也成为该公司的重要布局。

据介绍,“拾分味道”公司的猪源由该公司育种专家以国外优质种猪培育而来。为打响无抗生素美味猪肉品牌,帮助农民增收致富,同时破解生猪养殖中土地、排污等瓶颈制约,该公司通过“公司+家庭农场”形式,目前已在安徽、江

西、福建、湖北等9省(市、自治区)扶持家庭农场500余家,由公司统一设计生态猪舍,提供苗猪、饲料和防疫、牲畜排泄物资源化利用等技术,并以市场保护价回收商品猪,到今年年底可形成出栏商品猪60万头的规模,每家家庭农场年养猪收入在50万元以上。

天邦股份相关负责人表示,公司将采取“公司+农场”模式扩张,计划3年达到300万头的出栏量,并实行全产业链,做到饲料可控、基因可控,带领农民不离家创业也能增收致富。

西成菜市场 将变身公园绿地

海曙“三改一拆”为中山路沿线“提靓”开路

“三改一拆”进行时

本报讯(记者王岚 通讯员刘鹏程 路敏艺)西成菜市场,这个位于中山西路与机场快速路交叉口、服务了周边广大居民十多年的菜市场昨天正式开始拆除。经营户们已于10月8日早上整体搬迁到了不远处的肉禽蛋批发市场,这里将新建一个绿地公园。

西成菜市场约有4000平方米,是个四方的简易棚屋。菜市场南面是西塘河,北面紧挨中山西路,抬头向西就是机场快速路高架。“西成菜市场曾经为城西居民买菜提供了不少便利,但随着城市的发展,以及周边商业配套的完

善,这个临时菜市场越来越成为不和谐音符。”海曙区三改一拆办相关负责人表示。

记者了解到,西成菜市场以东至前丰街狭长地带,也就是西塘河北岸沿线,已全部完成拆迁,目前杂草丛生。“等西成菜市场完成拆迁,这里将统一建设西塘河公园。”该负责人透露,西塘河公园是中山路综合整治工程中重要的公园节点,承载着展示城市历史形象的功能,同时提供给市民休憩、欣赏、交流的景观空间。

整个公园面积近6万平方米,将以“塘河绿廊”的概念展现宁波极具魅力的水城水乡文化,重现塘河历史文化场景,回归传统的城市风貌,展现人文魅力。公园计划年内开工,2017年建成开放。

百名美食达人享“钱湖秋宴”

“得美食者,得旅游”已成区域经济发展重要经验



本报讯(记者朱军备 东钱湖报道组祁珊)昨天下午,东钱湖旅游度假区管委会在启新高尔夫俱乐部举行钱湖秋宴暨“巧媳妇”乡村糕点展示活动,这也是第八届中国湖泊休闲节活动之一。本次活动共推出9家酒店的

钱湖秋宴名菜和由40名“巧媳妇”制作的糕点,共汇聚了117个菜品和21种乡村糕点。展台上,灰汁团、汤扁、米馒头等钱湖农妇一早制作的糕点,引来百名美食达人争相品尝。创新是本次美食活动的亮点之一。启新高尔夫推出的“青鱼宴”,二

灵山温泉酒店推出的“吉祥如意卷”“石锅松茸豆腐”,南苑花博园推出的“菊花香糕明鱼”,明廷酒店推出的“牡丹虾丝”和奇奇田园推出的“浪里白条戏金沙”等很有新意。钱湖宾馆还推出以钱湖十景为主题的菜品,十分精美。“美食是旅游产业链上的一个



▲“巧媳妇”在展示自己制作的糕点。

▲钱湖秋宴上的精美菜肴吸引了现场美食达人的目光。(记者胡龙召 通讯员祁珊 摄)

重要元素,是促进旅游经济发展的重要引擎。”东钱湖管委会副主任苏少敏说,近年来,东钱湖的“湖鲜四宝”“下水麻糍”等特色美食已名声在外,让许多游客慕名而来,“得美食者,得旅游”已成为区域经济发展的一条重要经验。

全市首家乡镇(街道)企业服务基线上线

本报讯(记者徐欣 通讯员吴天云 王勇)近日,记者从有关部门获悉,为了更好地服务企业,依托宁波市8718企业公共服务平台搭建的洪塘街道企业公共服务平台正式上线,这是我市首家乡镇(街道)企业服务基

站。街道企业公共服务平台利用移动互联网终端,面向街道所辖企业实现精准高效服务,旨在对属地规模以上企业和科技型企业服务全覆盖,统筹政府和市场各类服务资源,完善服务企业发展和促进产业转型的长效机制,不断提升服务企业水平,全力促进企业发展。上线不到一个月,平台上已经开通了辖区内200多家规模以上企业和线上企业的相关人员账号。

平台根据不同的时间节点向企业推送相关事项。“这个新平台特别方便,我们可以直接在平台上和街道联系,街道的新政策新活动我们也可以马上知道,不用再每次一有事情就跑到街道去了,不仅省时省力而且效率高。”

街道一企业财务人员刘先生。

记者了解到,企业人员只需通过微信关注公众号“洪塘街道企业服务平台”,登录后即可直接享受平台的服务。洪塘街道在平台上配备了专人来受理解答企业反映的生产经营、投资发展、创业创新过程中存在的各种困难和问题;同时,街道也会通过平台将最新的涉企政策、会议活动根据不同的受众对象精准送达企业的相关负责人;此外,平台中还有辖区内80多家规模以上企业和限上企业的介绍和产品展示,大大方便了企业之间的交流合作。

“以前,我们有心为企业服务,却面临缺人缺载体缺资源的困扰,现在只要利用移动互联网终端,就能实现精准高效服务企业。”洪塘街道相关负责人说。企业服务基地模式不仅解决了乡镇(街道)政府职能部门协调难等难点,而且创新服务模式,优化服务载体拓宽服务企业面,提高服务效率,实现了双赢。

打造养老信息化平台 海曙开启“智慧养老”新时代

本报讯(海曙记者站毛一波 记者王佳)老人足不出户,只需要拨打电话或者网络留言,就可以享受到家政、护理等服务;老人佩戴、使用各种智能养老产品对身体进行监测,一有异常,就能收到来自设备发出的警报……这样智能的养老模式正在海曙推开。昨天下午,坐落在宁波市公益街的广安智慧养老服务中心进行了一场全区智慧养老推广活动。

海曙区目前60周岁以上老年人有7.3万人,老龄化程度达到24.7%,养老服务需求庞大。广安智慧养老服务中心在今年7月应运而生,中心借助网络科技,搭建了养老服务信息平台,并对接需求,以公益性组织为支撑,进行线上线下的互动。

陈阿姨和老伴今年都80多岁了,脚趾甲老化严重,需要找专业的人员洗脚和修剪。“知道这个平台后,尝试着打去求助电话,上门人员的服务很好,服务也很优惠。”陈阿

姨说。“我们的信息化平台覆盖了辖区62个居家养老站点,500多支志愿服务团队和公益组织,让服务延伸到老人身边,为他们提供无偿、低偿或者有偿的养老服务。”中心负责人蔡惠清说,老人通过电话、手机微信、网络留言等方式告知求助信息,中心整合第三方服务资源,提供相应的养老服务,打破以往社区间的资源壁垒,让为老服务资源“滚动”

了起来。

据悉,养老信息化平台与社区居家养老服务站对接后,信息化养老服务落地社区,依据社区掌握的数据,可以进行服务需求评估,解决线上线下脱节、社区养老资源不足、服务不及时等问题,提升了社区居家养老的品质。中心还将专门建立一支覆盖全区的为老服务队,以快速响应居家养老服务需求,目前已有不少志愿者前往报名。

鄞州古林开展预算监督有一套 镇人大对重点工程实施绩效评估

本报讯(记者陈飞 通讯员童怡心)“这么大的雨下过,雨水管没有发生倒灌,这下就放心了!”前段时间“莫拉蒂”台风过后,鄞州区古林镇张家潭村的王大叔赶紧仔细查看家里的几个排水口,发现没有倒灌迹象,于是长长地松了一口气。

据了解,在古林镇今年实施的农村污水治理工程中,施工初期曾经有部分村民对工程不支持、不配合,村民们既觉得开挖施工破坏了村庄整洁,又担心集污纳管而影响排涝。在这种情况下,镇人大对该工程开展的预算绩效监督得到了老百姓的关注和支持。

据古林镇人大主席凌旭涛介绍,农村污水治理工程涉及面广、关注度高,早在去年11月就被镇人大列为今年的预算监督目标。今年1月份工程正式施工以来,镇人大全程参与进行检查和监督,镇人大主席团多次组织区、镇两级人大代表开展实地视察,同时推动各村选民代表对工程进行全过程监督,从老百姓的视角提出意见和建议。针对施工过程中发现的问题和不足,古林镇人大先后两次督促镇建设办对施工单位下发停工通知书,并召集设计、施工、监理单位分析讨论解决办法。另外,镇人大还建议镇政府邀请了第三方机构宁波某企业管理咨询公司,从政策绩效、资金绩效、项目管理绩效等角度对污水治理工程开展专业调查。“政府的实事工程钱花下去了,但投入与产出的绩效比往往无从衡量,审计也没有这方面功能,所以

我们引入第三方中介来进行绩效调查,既能收集老百姓的需求,又具有专业的眼光。”凌旭涛告诉记者。

在人大“紧盯”、第三方专业机构“把脉”、村民积极参与监督下,古林镇的污水治理工程在不断整改中推进,村民们从不理解、阻挠到拥护、支持,上个月底,首批5个村的工程基本结束。“不但排水畅通,村子环境卫生也大大改善,蚊子少了,群众普遍比较满意。”张家潭村党支部书记洪洪芬说。

“古林镇实施的预算绩效评估在鄞州并非个例。”鄞州区人大常委会财经工委副主任朱裕高介绍,该区自区区级层面全面推行政府预算绩效管理,人大预算绩效监督工作以来,这项工作已逐步深入到各

镇、乡、街道,结合当地政府民生

实事项目和重点工程试点运行,取得了较好的成绩。如中河街道辖区的一些24小时开放公厕经引入市场竞争,相同服务标准的管理费用从每年9.5万元降到了6万元。自2012年鄞州制定出台全国首个个人大预算绩效监督规定以来,该区每年在区、乡镇两级对政府重点工程项目的预算绩效管理全过程进行审查监督,把人大对政府“钱袋子”的监督工作落到实处,进一步增强了人大的履职实效。同时,该区还要求政府部门将绩效监督结果作为完善政策、预算分配的依据,进而优化财力需求,将更多的资金投入民生领域,促进民生改善和社会发展。“预算绩效监督的最终目的是实现少花钱,多办事,办好。”朱裕高说。

义务“红娘”搬新家



近日,全新的“宋大姐牵手热线”工作室在江东白鹤街道镇安社区启用,原有的几平方米工作间扩大到34平方米。坚守公正、保密、不收费工作原则的“宋大姐牵

手热线”从2012年至今,入册登记人数已近10000人,牵线人次有22000多对,已成功结婚者120多对,图为宋大姐在摆放牵线成功者送来的喜帖。(丁安 滕海英 摄)

传递爱的教育

一场走心的幼儿园家长会

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陆灵刚)只有家园共育,才能让孩子更好地成长。如何才能让一个班级所有成员“众心合一”呢?近日,东湖观邸幼儿园开了一场十分走心的家长会,以心理游戏、头脑风暴等不同形式,传递了有爱的教育理念。

这场家长会让家长成为会场的主角,开场游戏“我说你画”,让家长画中感悟需要包容孩子的个性。接着,通过“玩转扑克牌”数字游戏和“纸牌叠高”互动游戏让家长明白不同年龄段幼儿园不同材料投放的用

意。会上,各班以PPT、微视频回顾着上一学年班级的温馨场景,让家长懂得每个年龄段的孩子都需要一份“心理营养”——即被他人肯定、赞美、认同。

一张卡片、一朵玫瑰,让参加会议的家长为自己的伴侣简单写上一份“感恩”。这一环节让家长懂得夫妻关系是家庭教育的核心。在班级家委会的带领下,家长们还大声宣读了爱的承诺书。该园园长王颖嫻在接受采访时说,只有每个家庭都用心改变家庭教育方式,接受新的幼儿教育理念,这样才能众心合一。